
 
 
 
 
 

RUNDA ŁAMIGŁÓWKOWA 

 



 
WYKREŚLANKA 

Z diagramu wykreśl wszystkie podane niżej nazwy 

roślin i drzew. Słowa ukryte są poziomo i pionowo, 

wprost lub wspak. Nieskreślone litery, czytane 

rzędami, utworzą 5-literowe rozwiązanie. 
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Rozwiązanie:  

PONIKŁO 

PRZYGIEŁKA 

STORCZYK 

TOPOLA 

WIDŁAK 

WRONIEC 

JAKI TO PTAK? JAKI TO PTAK? 

JAKI TO PTAK? 

WYPRAWA NA GRZYBY 

Litery z pól ponumerowanych w prawym dolnym 

rogu, napisane od 1 do 10, utworzą dodatkowe hasło. 
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Poziomo: 

  4) kropkowany, silnie trujący grzyb. 

  6) grzyb do dostania w obuwniczym. 

  7) najcenniejszy z grzybów jadalnych. 

11) grzyb z piekła rodem. 

12) grzyb jadalny, gatunek maślaka. 

13) pyszny grzyb o podziemnych owocnikach. 

14) duży, kulisty grzyb wypełniony ciemnym proszkiem. 

15) grzyby rosnące na pniakach i korzeniach drzew. 

 

Pionowo: 

  1) … bezwstydny, grzyb przywabiający muchy. 

  2) żółty grzyb (nie gdacze). 

  3) jadalny grzyb wiosenny. 

  5) stwardniały grzyb, pasożyt drzew (przyrasta do pni). 

  8) grzyb jak drapieżny ptak (krótsza nazwa 10 pionowo). 

  9) grzyb jak kuzyn króliczka. 

10) grzyb jak 8 pionowo, o dużym kapeluszu. 

11) inna nazwa 12 poziomo (ułóż z liter słowa „setki”). 

JAKI 
TO 
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DRZEWA Z liter w kolorowych polach należy ułożyć rozwiązanie krzy-

żówki – nazwy trzech drzew. 

Poziomo: 

  3) drzewo jak miasto niedaleko Legnicy. 

  5) np. mający ponad 750 lat Chrobry w pobliżu rezerwatu 

przyrody Buczyna Szprotawska. 

  7) popularne drzewo iglaste. 

  8) rodzi owoce w zielonych, kolczastych skorupkach. 

  9) drzewo iglaste zrzucające igły na zimę. 

13) tysiące drzew. 

14) drzewo płaczące. 

15) kolczaste drzewo, jego liście to przysmak żyraf.  

Pionowo: 

  1) drzewo owocowe rodzące bery. 

  2) drzewo, którego liście to przysmak koali. 

  3) drzewo iglaste o jasnej korze. 

  4) … wyniosły, wysokie drzewo. 

  6) drzewo liściaste o białej korze. 

  8) drzewo, którego liść jest godłem Kanady. 

10) drzewo ukryte w słowie „rozwiązanie”. 

11) drzewo sadzone w parkach. 

12) drzewo kojarzące się z 7 miesiącem. 
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EKOKRZYŻÓWKA 

Litery z zielonych pól, napisane w kolejności od 1 do 12, utworzą rozwiązanie dodatkowe. 

Poziomo: 

4)  międzynarodowa organizacja działająca na rzecz ochrony śro-

dowiska naturalnego; jej nazwa w dosłownym tłumaczeniu  

 z angielskiego to „zielony pokój”. 

6)  … przyrody, najważniejszy cel ekologów. 

7)  … ekologiczne, czyli uzyskiwanie żywności ekologicznej przez 

stosowanie wyłącznie naturalnych środków. 

9) natura. 

 

Pionowo: 

1)  partia walcząca o czyste środowisko (skojarz z kolorem). 

2)  sympatyczne zwierzę w logo WWF-u – międzynarodowej orga-

nizacji ekologicznej. 

3)  Natura 2000 to … utworzenia w krajach Unii Europejskiej 

wspólnej sieci obszarów objętych ochroną przyrody. 

5) ochrona środowiska. 

8) … ekologiczna – zespół warunków potrzebnych do życia dane-

mu gatunkowi zwierząt lub roślin.  

TAJEMNICZY 

SZYFR 

Odgadnij znaczenia trzech słów 

i wpisz je do górnego diagramu. 

Następnie przenieś litery zgodnie 

z symbolami do diagramów dol-

nych. W każdym z nich powsta-

nie rozwiązanie. 
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1) cienka, bardzo delikatna tkanina otrzymy-

wana  z kokonu gąsienicy pewnego motyla. 

2) biblijny kataklizm, z którego Noe wyszedł 

cało.  

3) wrzask. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

UŁÓŻ REBUSY 
 

Waszym zadaniem jest ułożenie rebusów,  
których ROZWIĄZANIAMI będą następujące hasła: 

 
SPACER PO LESIE 

 
WYPRAWA NA RYBY 

 
WIOSENNA WYCIECZKA 

 
OCHRONA PRZYRODY 

 
STARY KLASZTOR 

 
Ponadto każdy rebus musicie własnoręcznie zilustrować.  

Powodzenia! 

Podpowiedzi do trudniejszych nazw:  jeden z ptaków nazywa się tak, jak pewien owad  jedną z nazw można utworzyć, zmie-

niając literę w słowie „lejek”  gatunek jednego z ptaków to kszyk  jedną z nazw można utworzyć z liter słowa „kulki”. 

FAUNA  

Litery z pól ponumerowanych w prawym dolnym 

rogu od 1 do 11 utworzą dodatkowe hasło. 
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